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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας: «Όλοι μαζί χτίζουμε μια «”εθνική συμμαχία” προστασίας» 
 

Παρασκευή, 02 Αυγούστου 2024 

«Τι μας ζητάνε οι πολίτες; Δε μας ζητάνε τίποτε τρομερό! Είμαστε υποχρεωμένοι ως  
οργανωμένη πολιτεία να τους παρέχουμε συγκεκριμένα πράγματα. Θέλω να καταστεί σαφές 
και κατανοητό ότι όλα όσα γίνονται είναι για την αξία της ανθρώπινης ζωής, για τον κόσμο, 
για να προστατεύσουμε, να βοηθήσουμε, να αισθάνονται ασφάλεια». Αυτό τόνισε μεταξύ 
άλλων ο Υπουργός  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας σε 
συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Open και στους δημοσιογράφους Μίνα Καραμήτρου 
και Γιάννη Φώσκολο. Συμπλήρωσε, δε, ότι ειδικά αυτό το νέο, αλλά κρίσιμο Υπουργείο πρέπει 
«να έχει δομές, φυσική συνέχεια και να μην εξαρτάται από τον εκάστοτε Υπουργό». 

 Ως προς την φετινή αντιπυρική περίοδο είπε ότι πράγματι έχουν γίνει αλλαγές, καθώς  
«πετάμε έμφορτοι πάνω από την Αττική κι αυτό εξοικονομεί πολύτιμο  χρόνο, ναι βεβαίως, 
φέραμε ένα νέο σύστημα με drones που επιτηρούμε σχεδόν πλέον όλη την Ελλάδα, ναι 
αλλάξαμε το δόγμα, προχωρήσαμε 1,8 δις διαγωνισμούς στο Αιγίς» αλλά, όπως τόνισε, έχει 
πολύ μεγάλη σημασία η συλλογική συντονισμένη προσπάθεια «το Πυροσβεστικό Σώμα , η 
Δασική Υπηρεσία, οι δασάρχες μας είναι εκεί και οι εθελοντές μας η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η 
Αστυνομία, ο Στρατός και όλοι οι άνθρωποι, οι οποίοι πλέον συγκροτούν το νέο δόγμα της 
κατάσβεσης των δασικών πυρκαγιών κάνουν την διαφορά» . 

Αναφερόμενος ειδικά στους άντρες και τις γυναίκες της Πυροσβεστικής και τους εθελοντές , 
είπε χαρακτηριστικά  «Θέλω να συνειδητοποιήσει ο κόσμος σημαίνει ότι στέλνουμε αυτούς 
τους ανθρώπους, τους εκπαιδευμένους, τους δασοκομάντος και τους πυροσβέστες μας και 
τους εθελοντές σε σημεία τα οποία είναι πολύ επικίνδυνα. Θέλω να θυμίσω σε όλους ότι εμείς 
γυρίζουμε το βράδυ σπίτι μας σίγουρα από  τη δουλειά μας, αλλά αυτοί διακινδυνεύουν σε 
κάθε πυρκαγιά. ΟΙ ΕΜΟΔΕ πηγαίνουν στις πιο δύσκολες αποστολές και περιοχές, μας έχουν 
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βγάλει ασπροπρόσωπους, όπως αντίστοιχα και οι πιο παλιοί, όλοι δίνουν το είναι τους και την 
ψυχή τους και τους ευχαριστώ, τους είμαι βαθύτατα υπόχρεος για τη μάχη που δίνεται 
φέτος». 

Ο Β. Κικίλιας αναφερόμενος στα προληπτικά μέτρα της αντιπυρικής περιόδου, όπως ο 
καθαρισμός των οικοπέδων και οι αντιπυρικές ζώνες στα δάση εκτίμησε ότι παρά τις πρώτες 
αντιδράσεις και δυσκολίες χτίζεται μια νέα αντίληψη από όλους τους εμπλεκόμενους 
«Χτίζεται ένα consensus, χτίζεται μία πολύ μεγάλη συμμαχία, η οποία δεν είναι κομματική, δεν 
είναι πολιτική και δεν είναι κυβερνητική. Είναι εθνική κι έχει ως στόχο να προστατεύσει τα 
δάση, τις περιουσίες και πάνω απ’ όλα την ανθρώπινη ζωή»  και συμπλήρωσε «Κατά την 
άποψή μου αυτός είναι ο νέος πατριωτισμός, είναι μια νέα έκφραση αγάπης για την πατρίδα, 
τον τόπο μας  θα προστατεύσω το σπίτι μου, την οικογένειά μου, το χωριό μου, το νησί μου, 
την περιοχή στην οποία ζω και θα φροντίσω»  Αναφέρθηκε στους 835.000 ιδιοκτήτες που 
καθάρισαν τα οικόπεδά τους και τους ευχαρίστησε γιατί συνέβαλαν στην αντιπυρική πολιτική, 
τους Αυτοδιοικητικούς που καθάρισαν, αλλά και μάζεψαν τα ξερά χόρτα και τα κλαδέματα, 
ενώ αναφέρθηκε και στο πρόγραμμα  ANTINERO  του Υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος  
για τον καθαρισμό των δασών που γίνεται σταδιακά.  

Ως προς τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης αναφέρθηκε στο αναδυόμενο και στην Ελλάδα 
πρόβλημα λειψυδρίας λέγοντας ότι «Θα πρέπει να δημιουργηθεί εθνική στρατηγική κι όχι 
τοπικές, ως προς την διαχείρισης υδατίνων πόρων και επειδή η νησιωτικότητά  είναι τεράστιο 
πλεονέκτημα για εμάς, πρέπει να δούμε πως μπορούμε να την  εκμεταλλευτούμε με  μικρές ή 
μεγάλες ή compact μονάδες αφαλάτωσης καθώς πλέον οι ΑΠΕ μειώνουν το ενεργειακό 
κόστος». Και προσέθεσε ότι έχει έρθει η ώρα να στραφούμε σε διαχωρισμό του  πόσιμου 
νερού στο δίκτυο  και να εφαρμοστούν  λύσεις ανακύκλωσης του  νερού για άλλες χρήσεις. 
«Δηλαδή δεν μπορεί να πλένουμε το αμάξι μας με πόσιμο νερό, δεν μπορούμε να δαπανούμε 
και να σπαταλούμε πόσιμο νερό σε άλλες δεύτερες ή τρίτες  καθημερινές λειτουργίες». 

Αναφέρθηκε στον κρίσιμο ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «καλά  
τα λέει για μετά από δέκα, είκοσι, τριάντα χρόνια για τη μετάβαση την ενεργειακή στην 
πράσινη οικονομία με τα ανανεώσιμα καύσιμα και λοιπά, αλλά πρέπει να μαζευτεί τώρα και 
να πάρει αποφάσεις και να βάλει το χέρι στην τσέπη για τους ανθρώπους οι οποίοι 
δοκιμάζονται». 

Και προσέθεσε ότι όλα όσα αντιμετωπίζουμε διεθνώς τα τελευταία χρόνια από την δυστοπική 
διετία της πανδημίας ως τις πρωτοφανείς πυρκαγιές και πλημμύρες δημιουργούν μια άλλη 
πραγματικότητα την οποία πρέπει να αντιμετωπίσουμε «Είναι δύσκολες εποχές και τις βιώνει 
όλος ο πλανήτης. Υπάρχουν πολλά που πρέπει να γίνουν και απαιτείται πολλή  δουλειά κι όχι 
πολλά λόγια. Καλή είναι και η επικοινωνία, καλό και το illustration αλλά η ουσία παίζει ρόλο, 
ζούμε στην εποχή των έργων όχι της επικοινωνίας». 
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